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DRŽAVNO NATJECANJE UČENIKA IZ GEOGRAFIJE 2008. GODINE 

2. RAZRED 

 

Zaporka____________________________________________       Bodovi__________________ 

 

 

U sljedećim zadacima (1. – 3.) jedan je točan odgovor. Zaokruži slovo uz točan odgovor. 

1. Točna tvrdnja vezana za prirodnu promjenu i sastav stanovništva je: 

a) Broj stanovnika će se povećavati ako je opća stopa fertiliteta veća od 1,5. 

b) Diferencijalni mortalitet odnosi se na povećani mortalitet muškog stanovništva do 14 godine života. 

c) Koeficijent feminiteta pokazuje udio muškaraca na 100 ili 1000 žena.  

d) Pri računanju opće stope fertiliteta koristi se broj ženskog stanovništva u dobi od 15 do 49 godina. 

 

2. Najveći broj gradova u Europi nastao je između:  

                  a) u 10. i 12. st.,      b) 12. i 14. st.,      c) 14. i 16. st.,      d) 16. i 18. st.  

 

3. Država koja spada u skupinu zemalja u gospodarskoj tranziciji je:  

                  a) Brazil,       b) Mađarska,       c) Sjeverna Koreja,       d) Južna Koreja.  

 

U sljedećim zadacima (4. – 6.) dva su točna odgovora. Zaokruži slova uz točne odgovore.  

4. Države u kojima je 2005. godine imigracija bila veća od emigracije su: 

    a) Sjedinjene Američke Države,      b) Ukrajina,      c) Meksiko,      d) Kina,      e) Ruska Federacija. 

 

5. Ekonomski kriterij za određivanje gradskih naselja odnosi se na: 

    a) dnevne cirkulacije radne snage,     b) iskorištenost gradskog zemljišta,         c) gustoću  naseljenosti, 

    d) površinu industrijskih zona u gradu,                              e) gospodarsku strukturu stanovništva grada. 

 

6. Karakteristike starih industrijskih prostora, vezanih za prostore rane industrijalizacije, su: 

    a) najčešće su smješteni na obalama mora,                b) često se nalaze unutar prostora grada, 

    c) danas se nalaze u zemljama u razvoju,                   d) nalaze se u blizini ležišta energenata i sirovina, 

    e) u njima se danas otvara puno novih radnih mjesta za jeftinu radnu snagu. 

 

U sljedećim zadacima (7. – 9.) tri su točna odgovora. Zaokruži slova uz točne odgovore. 

7. Receptivni čimbenici razvoja turizma su:  

     a) kampovi,     b) restorani,     c) kulturne ustanove,     d) turističke agencije,     e) reljef,    f) trgovine. 
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8. Rude koje se koriste za obojenu metalurgiju su rude: 

       a) željeza,       b) kroma,       c) boksita,       d) bakra,       e) srebra,       f) olova. 

9. Pojmovi vezani za drugu industrijsku revoluciju su: 

        a) Henry Ford,             b) petrokemijska industrija,            c) tehnološki parkovi, 

        d) James Watt,             e) benzinski motor,                         f) tekstilna industrija. 

 

10. Poredaj gradove prema vremenu kada su nastali. (1 označava najstariji grad) 

         ____ Moskva,     ____ Rim,     ____ Canberra,     ____ Washington,     ____ Babilon 

 

11. Poredaj navedene države prema stupnju urbanizacije 2006. godine. (1 - najveći stupanj urbanizacije) 

        ____ Španjolska,         ____ Egipat,         ____ Ujedinjeno Kraljevstvo,         ____ Kenija 

 

12. Poredaj navedene energente prema vremenu početka njihovog značajnijeg iskorištavanja kao izvora 

      energije. (1 označava energent koji se prvi počeo iskorištavati) 

         ____ nuklearno gorivo,       _____ drvo,       ____ prirodni plin,       ____ ugljen 

 

13. Kronološki poredaj pojmove vezane za razvoj telekomunikacijskog prometa. (1 - najstariji oblik)  

         ____ Internet,     ____ telegraf,     ____ televizija,     ____ radio,     ____ primjena satelita 

 

14. Uz udjele zaposlenog stanovništva u sektorima djelatnosti 2005. godine upiši slovo države. 

         III (76%) – II (21%) – I (3%)    _____                    A Kamerun 

         III (68%) – II (28%) – I (4%)    _____                    B Nizozemska 

         I (70%) – III (17%) – II (13%)  _____                    C Kina 

         I (43%) – III (32%) – II (25%)  _____                    D Japan 

15. Uz vrstu šuma upiši slovo onih drveća koja su za tu vrstu šume karakteristična. 

      borealne šume ____________                           A smreka,           B mahagonij,          C bukva, 

      tropske kišne šume ____________                    D tikovina,         E hrast,                   F jela. 

 

16. Uz tip industrije upiši slovo industrije koja tom tipu pripada. (Pažnja! Ista industrija može pripadati  

      u više tipova industrije.) 

     propulzivna industrija ____________                    A mesna industrija,                 B industrija obuće 

     teška industrija ____________                               C farmaceutska industrija,      D crna metalurgija,          

     kapitalom intenzivna industrija ____________      E zrakoplovna industrija. 

     potrošačka industrija ____________ 
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17. Uz tipove turističkih prostora upiši slovo destinacije koja tom prostoru pripada. 

     gradski ______                                     A Krf,                            B Prag, 

     primorski ______                                  C Val d'Isère,               D Serengeti, 

     planinski ______                                   E Pariz,                         F Costa Brava, 

     zaštićeni ______                                   G St. Moritz,                 H Plitvička jezera. 

 

18. Stalno naseljeni kopneni prostor Zemlje naziva se ___________________________.  

      Zaokruži slovo uz vrijednost koja najviše odgovara površini navedenog dijela Zemlje:    

                     a) 361 mil. km
2
,      b) 149 mil. km

2
,      c) 136 mil. km

2
,      d) 51 mil. km

2
. 

 

19. Intenzivni uzgoj riba u moru naziva se ______________________________, a zemlja u kojoj je 

      počeo takav oblik uzgoja je:        a) Indija,            b) Japan,            c) Italija,            d) Meksiko. 

 

20. Zemlje koje pri registraciji brodova nude financijske pogodnosti, i koje zato imaju velike flote, 

      nazivaju se zemlje _____________________ ___________________, a među navedenim zemljama  

      to su:          a) Rusija,     b) Panama,     c) Kina,     d) Malta,     e) Grčka. 

 

21. Pristup u geografiji prema kojoj prirodno-geografski elementi imaju odlučujuću ulogu za razmještaj  

      stanovništva naziva se geografski ____________________________, a pristup koji veću ulogu daje  

      sposobnosti prilagodbe čovjeka naziva se geografski _______________________________. 

 

22. Na crte upiši nazive procesa! 

      Industrijalizacija dovodi do napuštanja poljoprivrede ili ______________________________ i  

      napuštanja seoskih naselja ili _______________________________, što dovodi do širenja gradova i  

      gradskog načina života ili _______________________________. 

 

23. Podtip općeg kretanja stanovništva E2 naziva se ____________________________________.  

      (Zaokruži točne dijelove ponuđenih odgovora.)  

      Podtip E2 ima (zaokružiti)  pozitivnu / negativnu  stopu prirodne promjene i (zaokružiti)  

      pozitivnu / negativnu  stopu promjene utvrđene popisom. Stopa prirodne promjene je 

      (zaokružiti)  veća / manja od stope promjene stanovništva utvrđene popisom. 
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24. Na crte upiši slovo oblika poljoprivredne proizvodnje prikazanog na slici. 

      ____ ovčarstvo,   ____ maslinarstvo,   ____ uzgoj pšenice,   ____ govedarstvo,  ____ vinogradarstvo 

 

25. S obzirom na ograđenost ili neograđenost zemljišnih čestica  

      slika A prikazuje krajolik ______________________________ ___________________________, a 

      slika C prikazuje krajolik ______________________________ ___________________________. 

 

26. Na kartu u odgovarajući kvadratić upiši slova A, B, C za oblike poljoprivredne proizvodnje  

      prikazane na slikama, s obzirom na prostor (ne državu!) za koji su karakteristični. 

 

 

27. Na crte upiši nazive država označenih slovom X s obzirom na prevladavajući broj pripadnika  

      pojedine crkve.    Katolička crkva  _________________________________________________ 

                                  Pravoslavne crkve  ________________________________________________ 

                                  Protestantske crkve  _______________________________________________ 
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28. Na karti je slovom X označen je dio grada Atlante koji se, zbog svoje funkcije, naziva  

      __________________________________________________________.  

      Grad označen slovom Y, funkcionalno vezan za Atlantu, naziva se ____________________ naselje. 

 

29. Prostor koji čine Atlanta, njezina predgrađa i pojas oko grada funkcionalno povezan s Atlantom  

      naziva se _________________________ ____________________. 

 

30. Promotri kartu i zaokruži slovo uz točne tvrdnje: 

          a) Kompaktno sagrađen prostor grada prerastao je administrativne granice Atlante.  

          b) Noviji aerodromi nastoje se izgraditi što bliže prostoru grada. 

          c) Novi industrijski prostori smještaju se na rubovima grada. 

          d) Prsten autocesta oko grada sagrađen je kako bi se prometno povezali aerodromi. 
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